

煙花匯演動用196架無人機

阿聯酋賀新年破世界紀錄



法國巴黎凱旋門進入2020年，香榭麗舍大道煙花綻放。網絡圖片



在阿聯酋的拉斯海瑪的2020煙花匯演，「煙花瀑布」長達3788米，比舊紀錄多200多米。網絡圖片

【香港商報訊】世界各地都有活動迎接2020年。在阿聯酋的拉斯海瑪的煙花匯演，打破兩項世界紀錄，第一項是用了196架無人機，遙控在半空放煙花，造出「2020」字樣，及砌出龍捲風、水晶燈等圖案。第二項紀錄是最長的「煙花瀑布」，長3788米，比舊紀錄多200多米。

各地花式喜迎2020

在美國紐約時報廣場，隨着巨型水晶球降下，民眾一起迎接2020年。今年倒數儀式由致力改善氣候變化的高中生啓動。主辦單位早前表示，希望活動為新一年對抗氣候變化帶來希望和啓發。英國倫敦正翻新的大笨鐘，踏入新年的一刻，以新面貌敲響鐘聲，送別2019年。煙花在泰晤士河上綻放，將「倫敦眼」摩天輪映照得更加壯麗。法國巴黎凱旋門變身成大螢幕，倒數進入2020年，掛滿燈飾的香榭麗舍大道上煙花綻放。

德國柏林勃蘭登堡門上空亦發放超過八分鐘、約六千枚煙花，慶祝踏入新一年。俄羅斯首都莫斯科在踏入2020年的一刻，接近克里姆林宮上空隨即放煙花，民眾在橋上觀賞，慶祝新年。在希臘雅典，煙花照耀超過2500年歷史的帕特農神殿。不少經歷數年緊縮政策的民眾表示，希望希臘經濟新一年會

有好轉。在阿聯酋迪拜，大批民眾齊集在這幢828米、全球最高的哈利法塔，一起倒數慶祝。

據悉，全球最先迎來2020年的地方是太平洋島國基里巴斯，還有鄰近的薩摩亞和查塔姆群島等。新西蘭的奧克蘭則是最先進入新年的大城市，數以千計民眾齊聚到奧克蘭天空塔附近觀賞迎接2020年的煙火。

多國領導人新年願望：和平富裕

另一方面，全球多國領導人通過文字、視頻、賀電等多種形式發表新年賀詞，以「和平」「富裕」「美好」「信念」等關鍵詞歡迎2020的到來。

俄羅斯總統普京通過一段簡短的視頻講話，以家的溫情為主題向俄羅斯民眾送去祝福。「希望相互理解的幸福永遠常駐你家，幫助你們戰勝所有的困難，連接一代又一代。」日本首相安倍晉三發表新

年感言，提及日本在2019年開啓令和時代，將在2020年舉辦奧運會，並寄望日本開拓外交新局面。剛即位不久的日本德仁天皇也發表感想稱，將履行職責，祝願新的一年「對日本和世界人民而言是幸福的一年」。

英國首相約翰遜在新年致辭中承諾，脫歐將在幾周內完成，英國將迎來歷史新篇章。法國總統馬克龍在長達18分23秒的視頻致辭中以社會正義和社會進步為主題闡述了退休體制改革的必要性和公正性，指出冷靜對話比相互對抗更加有效，敦促政府和工會組織盡快找到和解方案。德國總理默克爾在新年致辭中稱，「20年代可能是美好的年代」，「如果我們公開且果斷地參與到新事物中，將實現更好的改變」。

美國總統特朗普在推特上發出的祝福「新年快樂！」被認為是最簡短的領導人新年賀詞。【本報訊】



戈恩藏身樂器盒逃離日本

日產汽車前董事長戈恩在日本被起訴期間潛逃返回黎巴嫩；他如何出境，眾說紛紛。有黎巴嫩傳媒報道，戈恩是在一個聖誕樂隊到訪他的住所後，藏在一個尺寸超大的樂器盒中出境。亦有黎巴嫩傳媒指，戈恩得到一間西方安保公司的幫助。法國傳媒引述消息人士指，戈恩的妻子依靠兄弟在土耳其的人脈，幫助戈恩潛逃。在黎巴嫩首都貝魯特，內部安全部隊正在一幢屬於戈恩的豪宅外嚴密戒備。

美股連續6年表現最佳

2019年的環球股市是過去10年中表現較好的一年，美國、巴西、德國等股市在2019年升逾20%。美股在2019年錄得六年來最大年度升幅，其中道指上升22%，納指上升35%，標指升幅是28%。

很多投資銀行預測，來年將有穩固的增長，主因央行寬鬆的貨幣政策、中美貿易談判取得突破。然而，不少分析指，難以確切地預計2020年升勢，因有很多不確定因素，包括中美尚未達成貿易協議、美國大選、英國脫歐；加上環球經濟放緩，工業活動受挫。

特朗普稱無意與伊朗開戰



美國駐伊拉克大使館1日被縱火，一名伊軍士兵在戒備。路透社

美國總統特朗普2019年12月31日表示，他不希望亦不會預期與伊朗開戰。特朗普表示，他熱愛和平，不希望與伊朗開戰，也認為伊朗應該比任何人更想要和平，因此他不預期雙方會開戰。在伊拉克首都巴格達，親伊朗的支持者，在2020年1月1日連續第2日衝擊美國大使館，在接待處放火，及向使館區第二道鐵閘投擲汽油彈，守衛使館的美軍海軍陸戰隊員發射催淚彈驅散。

大馬餐廳吸煙最高可罰2萬

馬來西亞全國餐廳2020年元旦日起禁煙。「禁煙令」實施後，食客首次違例罰款250馬幣(約470港元)，一個月內交罰款可減至150馬幣；第二次違例要交全額罰款；第三次罰350馬幣。至於餐廳就必須張貼警告牌，不可提供煙灰缸及售賣香煙、水煙等吸煙用品，否則也會被罰。如果違例的人不繳交罰款等，根據這項法例，最高可被罰款一萬馬幣(約19000港元)，或監禁最多兩年。

深圳第二屆「黃舒·孝文化節」啓動

展示新安民間傳統文化

「西晉倫常南粵士，六年廬墓一生心。」2019年12月31日，深圳第二屆「黃舒·孝文化節」暨深圳經濟特區建立40周年文藝匯演在寶安區新安街道上合花園正式拉開帷幕。「弘揚傳統文化、傳承孝德精神」是新安文化發展的一大主題，在活動現場，深圳市寶安區黃舒孝德文化研究會正式成立，寶安區常委、統戰部部長鄭新強，新安街道黨工委副書記、辦事處主任王曦等為新安孝德模範代表頒獎。本次活動將持續到1月2日，精彩紛呈的節目、琳瑯滿目的特色美食、傳統手工藝展示及互動體驗環節，將全方位展示在新安根植千年的傳統文化。 王娜



弘揚新時代「孝德」精神

2019年，新安街道育新人興文化強社區一號文出台，「百千萬、民樂坊、大講堂」文藝活動高潮迭起；寶安區文聯12個直屬文藝協會新安分會相繼成立；「海雅盃」「閃酷盃」音樂達人品牌活動覆蓋灣區，上川黃連勝醒獅、合成號國家級非物質文化遺產申報順利；黃舒孝德文化研究會、胡琴藝術協會相繼成立；同時還為全國文明城市省模擬測評工作寶安區獲得全市第一貢獻出實實在在的新安力量。

活動當日，深圳市寶安區黃舒孝德文化研究會正式成立，為寶安乃至深圳又增添了一枚文化標誌。記者了解到，該研究會是經深圳市寶安區政局、寶安區文化廣播電視體育局批准成立的社會文化團體，旨在發掘孝子黃舒的歷史，研究傳統孝德文化，組織會員開展孝德文化公益講座，傳承孝德精神，並賦予宅新的時代含義。

「今日寶安，四季之聲、揚帆遠航、文化春風音樂盛會處處奏響；今日新安，粵劇合唱、大王華光、胡琴醒獅民俗文化個個精彩。」新安歷史久遠，文氣濃郁，孕育出南粵孝子黃舒歷史文化名人，在這一片土地上，述說着一個又一個動人的故事，將孝德精神、淳樸民風一代代相傳下去。

千年文脈再續輝煌

上合村人傑地靈，底蘊深厚，傳承了一批文物古蹟和文化遺產。早在1998年，上合黃氏宗祠(含祠前月池)、西莊書室、大王古廟等，被深圳市政府公布為

市級文物保護單位。2017年以來，在寶安區、新安街道的支持下，上合古建築群修繕工程啓動，對其中黃氏宗祠、大王古廟、西莊書室等市級文物保護單位進行修繕，黃氏宗祠在今年順利完成了修繕任務。

歷史的潮流滾滾向前，古老的上合村漸行漸遠。600多年來，上合人見證了自己的村莊在這塊土地上滄海桑田的變化。除了古建築群，上合村還孕育了廣東省非物質文化遺產保護項目——上川黃連勝醒獅舞。獅團傳承人黃興良先生於上世紀90年代初帶領獅團屢創佳績，獲多項殊榮。如今，黃連勝醒獅團現有成員超300人，武術教練黃錦勝、獅藝教練黃照泉皆為黃連勝得意門生，他們以實際行動支持獅團的發展，為傳承、發揚民族民間文化藝術，創建文明、和諧社會作出了應有的貢獻。

體驗傳統美食「上合味道」

精彩紛呈的節目、豐富的互動體驗環節，再加之傳統美食集結，更有糖畫、剪紙、油紙傘、風箏、茶藝等傳統手工藝亮相展版，當日的活動現場，熱鬧非凡。

採探餅、壽粉、茶糰、榴粿方粽、糖不甩等眾多美食，讓人垂涎欲滴。作為寶安區非物質文化遺產項目，「上川榴粿方粽」始傳於清末，迄今已傳四代。所用榴粿葉據《綱目拾遺》《陸川本草》《生草藥手冊》《中華本草》及《本草綱目》等古籍、醫書記載，榴粿具有補脾胃、固元氣，消痰，解酒毒，治疝氣，糖尿病，煎水洗患汗癬及去眼翳等多種功效。「糰糰炊煙伴夜星，煮糖搓粉切切情，木模木棍歡顏印，最愛年終打餅聲」。春節前夕，上合人都會和相熟的鄰里一起製作採探餅，以粘米、花生等常見農作物作為主要材料。上合的採探餅與其他地方的炒米餅外形類似，但風味更獨特，帶有濃濃的花生香味。



傳統手工藝亮相。



深圳第二屆「黃舒·孝文化節」暨深圳經濟特區建立40周年文藝匯演現場。